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Politični pregled. 
Državni zbor. — V poslanski zbornici so bile zadnje 

dni jako rezke in Časih prav viharne razprave. Posebno burne 
so bile debate, ko se je govorilo o Luegerjevi interpelaciji, v 
kateri so bili razni neinški liberalci dunajski označeni kot 
sleparji in goljufi. Lueger je zagotavljal, da vse svoje trditve 
dokaže, a glej, ko je dobil priliko, to storiti, ni izpolnil svoje 
obljube, ni doprinesel obljubljenega dokaza. Tudi za9tran ne
mirov v Trstu se je dvakrat govoriio. Ministrski predsednik 
je branil namestnika, policijo, vojaštvo, samo „Lloyda" ni 
branil. Socijalni demokrat Ellenbogen je govoril silno strastno, 
ali v bistvu je Se najpravilnejše označil storjene napake. 
Zbornica je izvolila poseben odsek 37 članov, ki ima nalogo, 
tržaške dogodke preiskati in v osmih dneh poročati. Poroče
valec je dr. Fuchs. Tudi slovenski poslanci se hočejo pri 
tisti priliki oglasiti in pojasniti tržaške razmere s slovenskega 
stališča. Zbornica je dokončala prvo branje predloge zastran 
bosanskih železnic in začela v sredo razpravo o proračunu. 

Avstrija in Rusija. — Nadvojvoda Fran Ferdinand 
se je povrnil iz Rusije, a njegovo potovanje je še sedaj 
predmet obširnim razpravam v časopisih. V obče se sodi, da 
je nadvojvoda imel važne politične naloge in sicer na jedni 
strani z ozirom na nemški carinski tarif, na drugi strani pa 
z ozirom na balkanske razmere. Srbski in bolgarski listi so 
mnenja, da se je sedaj obnovil in poglobil dogovor mej Avstrijo 
in Rusijo glede razdelitve sfer na Balkanu in so vsled tega 
silno nevoljni. <*)uje se tudi, da je nadvojvoda interveniral tudi 
v prid Rumunije, ki je Rusiji bila doslej skrajno sovražna. 

Srbija. — Zopet se vlačijo po nemških listih vsako
vrstna senzacijonelna poročila. Vidi se, da je bila uprizorjena 
sistematična gonja proti kralju in kraljici in da se je vpra
šanje o prestolonasledstvu sprožilo z namenom, strmoglaviti 
kralja. Z ozirom na to, da se vedno govori o silnem na-
sprotstvu mej Srbijo in črnogoro in da se vedno kolportirajo 
govorice, da je črnogorski princ Mirko pretendent na srbski 
prestol, je jako značilno, da je nGrlas Črnogorca" priobčil iz 
peresa črnogorskega vladarja članek, v katerem se odločno 
zavračajo te spletke. 

Belgija. — Socijalni demokratje v Belgiji so uprizorili 
veliko gibanje za uvedenje splošne in jednake volilne pravice. 
V parlamentu so bile zaradi tega že sila ostre razprave, ka
terim so sledile velike demonstracije v Bruselju in tudi v 
drugih mestih. 

Spanjska, — V Barceloni je nastalo močno revoluci-
jonarno gibanje. Kacih 100 000 delavcev je začelo štrajkati 
in uprizarjati vsakovrstnih izgredov. Vlada je bila prisiljena, 
razglasiti izjemno stanje. Na raznih krajih, ne samo v Barce
loni, ampak tudi v sosednih mestih, je prišlo že do krvavih 
bitk in je bilo mnogo ljudi ustreljenih 

Angleška je sklenila z Japonsko alijančno pogodbo, 
naperjeno zoper Rusijo in Francijo. S to pogodbo hoče An
gleška preprečiti vsako napredovanje Rusov in Francozov na 
Kitajskem, kar je tudi v interesu Japonske Slednja je s to 
alijančno pogodbo postala šele prav važen faktor v vseh 
azijskih zadevah ter bi eventuvalno zamogla vplivati tudi na 
evropske politične razmere. V tem tiči uprav velikanski 
pomen sklenjene alijance. 

Vojna v južni Afriki. — Dewet je ušel angleškim, 
lovečim ga kolonam na jako genialen način. Pognal je čredo 
volov in krav proti blockhišam ter preko žične ograje žele
zniške proge. Živina je ograjo potrgala, Angleži so streljali 
nanjo, med tem pa so Buri utekli, razkropljeni na majhne 
četice Kje je Dewet, sedaj še ni znano, ali baje ima že zopet 
vse Čete skupaj Kako živahno je na južnoafričanskih bojiščih, 
dokazuje poročilo lista „Nieuwe Rotterdamsche Courant", ki 
pravi, da je bilo meseca decembra 310 bitk in prask, in 
sicer 120 v Transwaalu, 101 v Oranju, 74 v Kaplandiji in 
9 v Natalu. Razen teh se je vršilo še 6 bojev brez navedbe 
kraja. To kaže, da so burske čete še po vsej južni Afriki. 
Večinoma povsod so bili Buri ofenzivni. Velikanske sleparije 
liferantov streljiva, konj in hrane za angleško vojsko so se 
razkrile šele nedavno. Šele pred par dnevi je angleški vojni 
minister s triumfom naznanil, da se je posrečilo dobiti novega 
liferanta za meso, ki bo pri funtu za l'/2 pence cenejši, 
s čimer se prihrani na leto 600 — 700.000 funtov šterlingov. 
7. t. m. pa se je razkrilo, da je dotični liferant ogoljufal 
angleško vlado, ker je pošiljal mesto avstralskega mesa ne
užitno argentinsko ter prodal svojo pogodbo sindikatu Wernher, 
Beit in Rhodes. Ta si je razdelil v kratki dobi 100 % divi-
dende! Živela vojna! Nova Seelandija nima nič denarja, da 
bi mogla nadaljevati dela v rudokopih. Več tisoč delavcev je 
brez zaslužka, ki se zato silijo na vojno. Beda je vzrok 
navdušene požrtvovalnosti Seelandcev, o kateri je govoril 
Chamberlain s tolikim občudovanjem. Društvo „Deutsche Buren -
hilfsbund" je prosilo angleško vlado za dovoljenje, da bi po-
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slalo koncentracijskim taboriščem denarno pomoč in zdravnike. 
Angleška vlada je to ponudbo odklonila, a izjavila, da rada 
sprejme živila, obleke i. dr. Iz Johannesburga poročajo listu 
„Times" o položaju Burov v Kaplandiji. Na vshodu je baje 
2 — 3 tisoč Burov. V goratem okraju Lange Berg, 100 milj 
od Kimberleva, so si Buri ustanovili novo republiko ter se 
ondi nastanili v velikem številu. Tam sejejo in žanjejo, ker 
jih nihče ne moti. Poročevalec lista „Timesu zahteva, naj se 
pošljejo velike, močne, nove čete v južno Aliiko, sicer bo An
glija svoj optimizem morala drago plačati. O najnovejšem lovu 
na Deweta se poroča, da je bil Kitchener prepričan, de ujame 
Deweta Porabil je za ta lov 20.000 mož ter šel sam v 
Wolvehoek, da bi bil pri sijajni zmagi prisoten. Dewet je 
ostal do zadnjega v svoji pasti, končno pa nenadoma, na 
vseh straneh nakrat prodrl skozi angleške linije ter ušel. 
Kitchener trdi, da so imeli Buri pri tem 283 mrtvih, ranjenih 
in ujetih, česar pa niti angleški listi ne verjamejo Dokazalo 
pa se je, da ves sistem block-hiš ne izda proti Burom nič. 
Na severu Oranja stoji pod poveljništvom Alberta in Prinsloa 
1500 Burov. Piet Wessels in Louis Wessels agirata v Kap
landiji. Dewet je baje pri Reitzu. Iz Londona javljajo, da se 
vine Kitchener v aprilu v London ter odide potem v Indijo. 


